



## 法務部廉政署

發稿日期：102年7月28日

發稿單位：法務部廉政署

聯絡人：陳范回

聯絡電話：02-25675586 分機 2022

### 廉政署對數據不夠精準致媒體報導「教育部最貪」

#### 深表遺憾

某媒體於今（28）日以「廉政署：教育部最貪」為題報導教育部在各部會的貪污情形最為嚴重，廉政署嚴正聲明並澄清說明如下：

- 一、廉政署從未發布新聞指「教育部最貪」，故媒體逕以「廉政署：教育部最貪」為題報導，確實與事實不符，應予嚴正聲明。
- 二、至於媒體所引廉政署提出於行政院廉政會報之數據，起訴人數係引用法務部統計處之人數，惟該起訴人數應為各該部會之被起訴總人數。而影響百分比之各部會預算員額（分母）部分，則應為各部會之預算總員額數，依此推論以教育部為例 97 年迄 102 年 5 月貪瀆起訴案件 109 人次，為全國各教育體系被起訴之人次，據教育部今日提供全國各級學校教師預算員額約 192,000 人，則被起訴之百分比為 0.0568%；如據教育部表示 109 人中僅 2 人係教育部本部人員，再以教育部本部預算員額 1,727 人計算，其百分比為 0.1158%，均非原

先 109/1,727 所得之 6.3%。

三、廉政署對統計數據不夠精準引發之誤會，除至表遺憾和歉意外，各部會精確之預算員額數（含所屬單位）究竟多少，既非上網所得查詢，為精確統計，不僅將來就此項統計之預算員額數要在提出報告前，請各部會提供正確之人數外；並將邀請各部會研商過去已作成之報告相關數據再行全面檢討，且對於被起訴人數之層級或隸屬單位亦有必要再進一步細分。